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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 111ª (centésima décima primeira) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e cinco minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. A seguir, foi feita a chamada dos Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Em seguida, a ata lida foi aprovada pelos vereadores presentes. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Ofícios nos 0186, 0191, 0198, 0200, 0202 e 0206/2019, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nos 015 e 017 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 012/2019 enviado pelo Procon Regional; relatório enviado pelo Serviço de Assistência Judiciária – SAJ; Ofícios nos 086 e 087/2019 enviados pelos Ministério Público do Estado de Minas Gerais/3ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga/ Dra. Clarissa Gobbo dos Santos - Promotora de Justiça; Ofício nº 091/2019 enviado pela Santa Casa de Caridade de Formiga; Ofício nº 007/19 enviado pela Associação Formiguense de Orquidófilos – AFOR; e Ofício nº 006/2019 enviado pela Associação dos Moradores dos Bairros Alvorada, Jardim Alvorada e Vila Colorida. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões, os seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 292/2019 – Dispõe sobre a Política Municipal de Educação Ambiental e dá outras providências. Autoria: Vereadora Wilse Marques Faria; Projeto de Lei nº 293/2019 – Obriga os estabelecimentos públicos e privados no município de Formiga a inserir nas placas de atendimento prioritário o Símbolo Mundial do Autismo e dá outras providências. Autoria: Vereador Sidney Geraldo Ferreira; Projeto de Lei nº 294/2019 – Institui no Município de Formiga a Carteira de Identificação do Autista – CIA e dá outras providências. Autoria: Vereador Sidney Geraldo Ferreira; Projeto de Lei nº 295/2019 – Institui a Semana Municipal do Voluntariado no município Formiga e dá outras providências. Autoria: Vereador Sidney Geraldo Ferreira; e Projeto de Lei nº 296/2019 – Institui, no âmbito do município de Formiga, o título de “Formiguense Centenário” e dá outras providências. Autoria: Vereador Flávio Martins da Silva. Neste momento, foi feita a chamada do Vereador Mauro César Alves de Sousa. A seguir, após inversão da pauta devidamente aprovada pelos vereadores presentes, fez uso da Tribuna o Sr. Rogério Pereira Iunes, Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Formiga para falar acerca da VI Conferência Municipal de Saúde de Formiga, que será realizada no dia 06 de abril de 2019, às 7 horas, no auditório Odete Khouri. O Sr. Rogério explicou que essa Conferência visa traçar diretrizes para aplicação de recursos do Sistema Único de Saúde – SUS pelos próximos 4 anos. Segundo o Sr. Rogério será elaborado um relatório final que será apresentado em conferência estadual e, posteriormente, em conferência nacional. Ao final convidou os vereadores a participarem e ajudarem da divulgação dessa conferência. Se pronunciaram os vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Neste momento, foi feita a chamada da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga. Em seguida, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 260/2019, que autoriza o Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE a abrir, no orçamento vigente, crédito suplementar no valor de R$ 517.000,00 (quinhentos e dezessete mil reais) – Regime de Urgência, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, sendo que a vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga solicitou que fosse registrado em Ata que sua aprovação ao projeto se faz com ressalvas, pois quando se legisla sobre algo que pode impactar dessa forma a vida da comunidade deve-se ter muita cautela. Ainda, a vereadora que fez 11 (onze) pedidos de informação ao Poder Executivo em relação ao projeto, solicitou que fosse registrado sua preocupação em relação a esse alto valor que será utilizado para contratação de uma empresa especializada para elaboração dos estudos de licenciamento da barragem, visto que esse recurso pode vir a ser perdido caso o local não seja considerado adequado. A vereadora também externou sua preocupação com a segurança dos moradores dos bairros Serra Verde, Santa Luzia, Centro, Quinzinho e Santo Antônio, situados próximo de onde será construída a barragem, que serão seriamente afetados por essa obra gigantesca, principalmente nas épocas de chuva, quando poderão ocorrer alagamentos. Por fim, a vereadora solicitou o envio de cópia do projeto de lei, dos seus pedidos de informação e da presente Ata para o Ministério Público do Meio Ambiente e do Patrimônio Público para que os mesmos acompanhem toda a execução do processo de construção da barragem. Na sequência, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 243/2018 – Altera a Lei nº 5.285/2018, que desafeta área institucional e autoriza sua permuta pela construção do Centro de Desenvolvimento Social e Comunitário (CEDESC) na área institucional situada na Rua Contorno dos Palmares, entre os residenciais Geraldo Veloso e Tino Pereira – Comissão Especial. Após leitura do parecer favorável da Comissão Especial, formada pelos vereadores Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Wilse Marques Faria – Wilse Marques e do Parecer Jurídico, solicitado pela Comissão, o projeto foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, com a ausência do vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, no memento da votação. Projeto de Lei nº 256/2018 – Torna oficializada a implantação e desenvolvimento do Programa Municipal de Intervenção Pedagógica (PROMIP) junto à Rede Municipal de Educação de Formiga e dá outras providências, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 003/2019 – Altera o parágrafo 4º do artigo 118 da Lei Orgânica Municipal, de modo a prever, quanto à executabilidade das emendas impositivas ao projeto de lei do orçamento anual, que cumpre ao Poder Executivo apenas o repasse dos respectivos recursos, nos casos em que couber, não se incluindo como sua obrigação a execução do procedimento adequado para o encaminhamento às entidades beneficiadas com tais emendas. Comissão Especial/ 1º Turno de Votação. Após a leitura do parecer do vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, presidente da Comissão Especial, que opinou pela rejeição do projeto em questão, após a leitura do parecer das vereadoras Wilse Marques Faria – Wilse Marques e Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, respectivamente relatora e membro da Comissão Especial, que se declararam favoráveis ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 003/2019, o projeto e a emenda supressiva apresentados pelo Executivo Municipal, através da Mensagem nº 034/2019,  foram aprovados 8 (oito) votos favoráveis e 1 (um) voto contrário do vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se a leitura das demais correspondências recebidas: Ofícios nos 0185, 0194, 0196 e 0197 enviados pelo Gabinete do Prefeito. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Mauro César Alves de Sousa, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Flávio Martins da Silva - Flávio Martins e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Durante os pedidos, o Presidente, atendendo solicitação do Prefeito Municipal, contida no Ofício Gab. nº 0185/2019, nomeou os vereadores Mauro César Alves de Sousa, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Flávio Santos do Couto – Flávio Couto para compor Comissão Especial para analisar os Projeto de Lei nº 158, 171 e 243/2018, e os vereadores Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes para analisar os Projetos de Lei nos 253/2018 e 274/2019 e Projeto de Lei Complementar nº 49/2019. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia oito de abril do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, ao primeiro dia do mês abril do ano de dois mil e dezenove.
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